
 

EXERCICE 01 : (4 pts) 

Répondre par Vrai ou Faux pour chacune des questions suivantes, justifier votre réponse : 

1) L’eŶseŵďle de défiŶitioŶ de la foŶĐtioŶ ࢌ définie par ࢌሺ�ሻ  = 
�૛ − ૜ |� + ૝|�૛ −  ૝ + |૝ − �૛|  est                        �� \ {− ૛ ;  ૛}. 

 ሺ ࡱ  + ሺ�ሻࡱ (2
�૝   –  ૛ ሻ  +  ૛ = ૙  pour tout  �  ∈ [− ૜ ; − ૛[  (ࡱ est la fonction partie entière). 

3) Soit la fonction ࢍ définie sur �� par  ࢍሺ�ሻ =  �૛ −  ૛� − ૛ : 

a) ࢍ est croissante sur  [૚ ;  + ∞[. 
b) 13 est le maximum de ࢍ sur  [૚ ; ૞]. 

 −  =   ⃗⃗࢜. ࢛⃗⃗   alors   5 = ‖ ⃗⃗࢜ + ࢛⃗⃗‖  et  4 = ‖ ⃗⃗࢜‖  ,  6 = ‖ ࢛⃗⃗‖ : sont deux vecteurs tels que  ⃗⃗࢜ et  ࢛⃗⃗ (4
૚૞૛     

EXERCICE 02 : (2 pts) 

On pose  ࢌሺ�ሻ  =  � + ૚૙ − ૛ √�૛ +  ૜  pour tout réel  �. 

1) Montrer que ࢌ est continue sur IR. 

2) MoŶtƌeƌ Ƌue l’éƋuatioŶ � − ૛ √�૛ +  ૜  = − ૚૙ admet au moins une solution dans [૙ ; ૚૙]. 
EXERCICE 03 : (6 pts) 

Ci-ĐoŶtƌe la ƌepƌéseŶtatioŶ gƌaphiƋue d’uŶe foŶĐtioŶ ࢌ définie sur ]− ૜ ;  ૝]. En utilisant le 

graphique répondre aux questions posées :  

1) Donner les intervalles sur les quels ࢌ est 

continue. 

2) Est-ce que ࢌ est croissante sur [− ૜ ; ૛] ? 

Justifier. 

3) Donner les variations de ࢌ. 

4) DoŶŶeƌ s’ils existeŶt le ŵaxiŵuŵ et le ŵiŶiŵuŵ 
de ࢌ. 

5) Donner les images des intervalles suivants par ࢌ :  ]− ૜ ;  ૙]   ,   ]૙ ; ૚[   et   ]− ૜ ;  ૝]. 
6) Donner un majorant et un minorant de ࢌ s’ils 

existent. 

7) On pose ࢍሺ�ሻ =  .|ሺ�ሻࢌ| 
a) Tracer la courbe de ࢍ. 

b) ࢍ est-elle continue en 0 ? 

8) On pose ࢎሺ�ሻ =  ૚√ࢍሺ�ሻ 
Sur quel(s) intervalle(s), ࢎ est-elle continue ? 

9) Résoudre graphiquement :   ࢌ(ࡱሺ�ሻ)  =  ૛   ;   ࡱ(ࢌሺ�ሻ)  ≤ ૙.         
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EXERCICE 04 : (8 pts) ࡰ࡯࡮࡭  et  ࡳࡲࡱ࡭  soŶt deux Đaƌƌés Đoŵŵe l’iŶdiƋue la figuƌe Đi-contre. 

On donne  ࡮࡭ =  √૜  et  ࡱ  le point du segment  [࡮࡭]  tel que  ̂ࡱࡰ࡭  =  �૟ 

 

 

 

  

 

 

1) Calculer  ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ࡱࡰ . ⃗⃗⃗⃗⃗⃗࡭ࡰ  ; En déduire ࡱࡰ et montrer que ࡱ࡭ = ૚ 

2) a) Calculer  ⃗⃗ࡱ࡭ ⃗⃗ ⃗⃗ࡳ࡭ . ⃗⃗⃗⃗⃗⃗࡭ࡰ   et    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗࡭࡮ .⃗  ⃗⃗  ⃗. 
b) Montrer que les droites ሺࡱࡰሻ  et  ሺࡳ࡮ሻ sont perpendiculaires. 

3) DéteƌŵiŶeƌ l’eŶseŵďle ऐ des points � du plan tels que  ࡭�⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗࡯࡭ .⃗   ⃗  =  −૚ 

4) a) Soit � le milieu de [࡯࡭]. Montrer que pour tout point � du plan on a : �⃗⃗⃗⃗⃗⃗࡭ ⃗⃗࡯� .⃗  ⃗⃗ ⃗⃗   =  ��૛  .૛࡭� −

b) DéteƌŵiŶeƌ l’eŶseŵďle ए des points � du plan tels que  �⃗⃗⃗⃗⃗⃗࡭ ⃗⃗࡯� .⃗  ⃗⃗ ⃗⃗   =  ૟ 

5) Soit � le barycentre des points pondérés ሺ࡭  , ૚ሻ  et  ሺ࡯  , − ૝ሻ. 

    Soit � l’eŶseŵďle des poiŶts � du plan tels que �࡭૛ = ૝ �࡯૛. 

a) Montrer que pour point � du plan on a : �࡭૛  −  ૝ �࡯૛ = − ૜ ��૛ + ૝૜    ૛࡯࡭ 

b) DéteƌŵiŶeƌ aloƌs l’eŶseŵďle  �. 

6) Le plan est muni du repère  ሺࡰ , ,  ⃗⃗⃗⃗⃗⃗࡭ࡰ  .ሻ ⃗⃗⃗⃗⃗⃗࡯ࡰ

a) Déterminer les coordonnées des points  ࡯  ,  ࡭  et  ࡮. 

b) Répondre à la question 3) en utilisant une deuxième méthode. 

 

 

Bon travail 
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